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Spezifische Sicherheitsrichtlinien 
 
Bevor Sie die Maschine in Betrieb nehmen, müssen die folgenen Punkte überprüft 
werden: 
 
1. Stromversorgung der Maschine 
     - Ist das Stromkabel in einer guten Verfassung (ohne Risse, Knicke, etc.) 
 
2. Aus funktionstechnischen Gründen sind die sich bewegenden Teile der Maschine nicht   
    abgedeckt. Halten Sie das Werkstück fest, um zu verhindern, dass es von Ihren Händen  
    gleitet. Berühren Sie nie die Schleifpapierfläche während diese im Betrieb ist. 
    
3. Vermeiden Sie die Benutzung langer Verlängerungskabel. 
 
4. Befestigen Sie die Maschine mit Schrauben, wenn es nötig ist. 
 
Bevor Sie die Maschine einschalten:
 
1. Halten Sie immer das Stromkabel der Maschine, weg von sich bewegenden Teilen der   
    Maschine. 
 
2. Setzen Sie eine Schutzbrille auf. 
 
3. Tragen Sie eine Schutzmaske. 
 
Schalten Sie die Maschine sofort aus wenn: 
 
1. das Kabel beschädigt ist. 
 
2.  der Schalter beschädigt ist. 
 
3. rauch oder schlechter Geruch, verursacht durch eine versengte Isolierung, auftritt.  
 
Beschreibung: 
 
Diese Maschine kombiniert alle Vorteile einer horizontalen und vertikalen 
Bandschleifmaschine mit denen einer Tellerschleifmaschine. 
 
Bevor die Maschine in Betrieb genommen wird
Bild 1: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 

 
1. Maschinenrahmen 
2. Motor 
3. Einspanngriff 
4. Transportrolle 
5. Schleifpapier 
6. Stopper 
7.   Antriebsrolle 
8. Aluminiumscheibe 
9. Schleifteller 
10. Werkplatte 
11. Gradskala 
12. Lagerarm 

 
Anwendung: 
 
1. Drehen Sie die Maschine auf den Kopf und drücken Sie die vier Gummifüsse in den Fuß  
    des Rahmens. 
 
2. Der Maschinenrahmen (1), die Aluminiumscheibe (10) sowie die Werkplatte (12) sind  
    separat verpackt. 
 
3. Drücken Sie die Aluminiumscheibe auf die Welle und befestigen Sie die Scheibe mit den     
    Schrauben an der Seite der Scheibe. 
 
4. Legen Sie die Werkplatte mit der Welle in den Maschinerahmen und sichern Sie die   
    Werkplatte mit Schrauben an der Seite des Maschinenrahmens. 
 
5. Überprüfen Sie mit einem 90° Anschlagwinkel ob der Winkel von der Werkplatte zur    
    Schleifscheibe genau 90° beträgt. 
 
6. Die Gradanzeige, welche auch separat verpackt ist, kann nun auf der Werkplatte befestigt  
    werden. Mit der Gradskala kann der Winkel des Werkstückes genau eingestellt werden. 
 
7. Der Stopper kann auch dazu verwendet werden, das Werkstück direkt auf dem Schleifband  
    zu befestigen. 
  
Wahl des Schleifpapiers 
 
Mit grobkörnigen Schleifpapier (P 50) kann das meiste Material entfernt werden. Das feine 
Schleifpapier (P 120) wird dann verwendet um die Oberfläche wieder glatt zu bekommen. 
Ein unebenes Werkstück sollte zuerst solange mit grobkörnigen Schleifpapier geschliffen 
werden, bis es gleichmäßig ist. Danach sollte mit mittelgroben Schleifpapier geschliffen 
werden (P 80) um die Risse und Kratzer zu entfernen die durch das grobkörnige Schleifpapier 
entstanden sind. Zum Schluss muss mit dem feinen Schleifpapier (P120) gearbeitet werden 
bis die Oberfläche glatt ist. 
 
Platzierung des Schleifpapiers 
(Bild 2) 
 
 
 

 
 

 



 
  

 
 
Wegen dieser Drehrichtung wird das Werkstück gegen die rechte Seite des Stoppers gedrückt. 
Der Pfeil auf dem Bild gibt die Richtung an, in die sich das Schleifband bewegt. 
Es ist sehr wichtig, dass das Schleifpapier richtig eingesetzt wird. Die Maschine verwendet 
Standard 100 x 915 Millimeter Schleifpapier. 
 
- Ziehen Sie den Stromstecker. 
- Drücken Sie den Einspanngriff vollständig nach rechts, um die Transportrollen zu lösen. 
- Drücken Sie das Schleifpapier entlang der beiden Transportrollen. Fangen Sie auf der    
  Rückseite der Maschine an. 
- Drücken Sie den Einspanngriff nach links. Das Schleifpapier sollte nun befestigt sein. 
- Drehen Sie die Transportrollen mit der Schraube an der rechten Transportrolle, genau in   
  einen rechten Winkel in die Richtung des Schleifpapiers. Die Richtung des Schleifpapiers 
   ist richtig justiert, wenn das Schleifpapier parallel zur Grundplatte läuft. 
 
Der Schleifteller
 
Papier- oder Flauschplatten werden für den Schleifteller benutzt. Der Standarddurchmesser 
beträgt 150 mm. Die Platten sind selbstklebend. 
 
Vertikale Ausrichtung des Schleiftellers 
(Bild 4) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Für mehr Flexibilität des Schleifpapiers, kann seine untere Seite benutzt werden. Um leicht an 
die Unterseite des Schleifpapiers zu gelangen, ist es möglich das Schleifpapier in eine 
vertikale Position zu bringen. 
 
- Lösen Sie die Imbuschraube (1) auf der Rückseite der Maschine. 
- Stellen Sie das Schleifband in die gewünschte Position. 
- Ziehen Sie nun die beiden Schrauben (1) wieder an. 
- Das Werkstück kann jetzt auf der Arbeitsplatte stillstehen anstatt auf dem Schleifpapier zu  
   liegen. 
- Die Arbeitsplatte, die für die Schleifteller benutzt wurde, kann mit der Welle in die Bohrung  
  des Maschinerahmens, auf der linken Seite, gedrückt werden. 



 
 
 
 
- Befestigen Sie den Schraubbolzen an der Rückseite der Maschine. 
- Die Arbeitsplatte kann als Unterstützung für das Schleifen eines Arbeitstück
   werden. 
 
Schleifen 
 
Das Schleifband und der Schleifteller die mit dieser Maschine geliefert worde
dazu geeignet Metall, Holz oder synthetische Stoffe zu schleifen. Das Werkstü
während des schleifens immer festgehalten werden. Es ist nicht erforderlich m
arbeiten. Runde Gegenstände können an den Enden des Schleifbandes geschli
Um Werkstücke zu bearbeiten, die länger sind als die Maschine, entfernen Sie
(Bild 3). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Übrigens: 
Um das zerplittern des Holzes zu verhindern, sollte das Holz immer in Längsr
Holzfaser geschliffen werden. 
Um eine weiche Oberfläche zu erhalten, gibt es eine sehr einfache Methode: 
Feuchten Sie das schon geschliffenen Werkstück mit einem Lappen oder eine
an. Lassen Sie es nun gut trocknen. Manche Holzfasern dehnen sich mehr aus
zu einer rauheren Oberfläche führt. Jetzt werden die höheren Fasern mit feine
behandelt. Das Resultat ist eine bemerkenswert glatte Oberfläche. Diese Meth
bei lackiertem Holz verwendet werden, weil sich der Lack wegen der Feuchtig
könnte. 
 
Wartung:
 
 
 
 

Während der Wartung und Reinigung der Maschine stets das Stromkab

Regelmässige Reinigung der Maschine verhindert technische Probleme 
 
1. Halten Sie die Ventilations-Schlitze der Maschine sauber, um die Überhitzu
    zu verhindern. 
 
2. Es ist nicht notwendig, die Transportrollen der Maschine zu schmieren. 
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